А. Курылёв

Решебник  по математике
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Почему я решил написать решебник: 
- Мне нравится решать задачи и примеры

- Интересно придумывать задачи самому

- Хотелось придумать задания, которые будет интересно выполнять

- Увлекла работа с математическим материалом для 1 и 2 класса

- На новых уроках «Мир деятельности» я выяснил, что учитель на уроке – это помощник и организатор, главное лицо на уроке – ученик, и важно, чтобы этот ученик был активным учеником. 
Я выбрал позицию активного ученика
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* Выполняю всю работу с ЖЕЛАНИЕМ 
* Выполняю ВСЕ задания

* Делаю это САМ
Для меня важно, что многие открытия на уроке я совершаю сам.

- Учащийся с активной позицией умеет проверять СВОЮ работу и находить ошибки не только по ответам, но и с помощью эталонов,  которые создаем на уроках математики,  и которые включены в этот решебник.

- Этот материал можно использовать и учителям на этапах закрепления материала, для самостоятельной работы с самопроверкой и на повторении и учащимся для тренировки тех заданий, которые им необходимо отработать.

В написании  решебника мне помогали:

- моя учительница Ловинюк Наталья Владимировна;

- мои родители.

Цель работы:

Создать решебник с увлекательными заданиями для учеников первых , вторых и третьих классов.

Разделы:

- задачи;

- примеры;

- уравнения;

- логические задачи;

-ответы. 

1. Задачи.

Как решать задачу?

· Внимательно прочитай задачу.

· Определи условие (известно целое или часть).

· Обозначь вопрос (подумай, что ты будешь находить – целое или часть).

· Вспомни правило.

· Запиши выражение.

· Реши задачу.

     -    Запиши ответ.

1) Простые задачи.

Схемы задач
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
Простые задачи на сложение и вычитание.

- У Красной шапочки было 8 пирожков, 6 пирожков она отдала бабушке. Сколько пирожков осталось у Красной шапочки? 

- В саду росло 3 яблони и 2 груши. Сколько всего яблонь и груш росло в саду? 

- Маша нарисовала 2 зеленых цветка и 3 желтых. Сколько всего цветков нарисовала Маша? 

- В букете было 7 цветов, из них 3 розы, 2 гвоздики, остальные – пионы. Сколько пионов было в букете? 

- На столе лежало 7 карандашей, 3 карандаша Коля забрал. Сколько карандашей осталось на столе? 

- У клоуна было 5 шариков: 3 красных, остальные – синие. Сколько синих шариков было у клоуна? 

- У Насти 5 фломастеров, у Саши 3 фломастера. Сколько всего фломастеров у детей? 

- На день рождения надули 5 голубых шариков, 1 красный и 2 зеленых. Сколько всего шариков надули на день рождения?

- У Сережи было 7 значков, он подарил Ване 3 значка. Сколько значков осталось у Сережи? 

- На столе лежало 4 банана и 2 сливы. Положили еще 2 сливы. Сколько фруктов стало на столе?

Простые задачи на умножение и деление.

- В одной коробке 8 карандашей. Сколько карандашей в двух таких коробах? 

- В одной бутылке 2 литра яблочного сока. Сколько литров сока в 7 таких бутылках?
- Мама купила 10 конфет и раздала их двум детям поровну. По сколько конфет получилось у каждого ребенка? 
- У кошки 4 лапки. Сколько лапок у 5 кошек? 
- Папа купил 3 батона хлеба на 18 рублей. Сколько стоит 1 батон? 

- Петя прочитал 6 страниц за одну неделю. Сколько страниц он прочтет за три недели, если будет читать с той же скоростью? 

- На тарелке лежало 4 груши, а яблок было в три раза больше. Сколько яблок лежало на тарелке? 
- В двух пакетах лежало 12 помидоров. Сколько помидоров окажется в одном пакете, если разделить помидоры поровну? 

- 8 ластиков стоят 24 рубля. Сколько стоит один ластик? 

- Собака весит 15 килограммов, а кошка – в пять раз меньше. Сколько килограммов весит кошка? 
2) Задачи на сравнение.
Задачи на сложение и вычитание.
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- Буратино прочитал 5 страниц в книге, а Мальвина на 6 страниц больше. Сколько страниц прочитала Мальвина?

- Петя вырезал из бумаги 5 кружков, а Гриша на 3 кружка больше. Сколько кружков вырезал Гриша? 

-Винни-Пух  съел 4 пирожных, а Пятачок на 2 пирожных меньше. Сколько пирожных съел Пятачок?

- У Иры было 3 зеленых карандаша  и 2 синих. На сколько зеленых карандашей было больше? На сколько синих карандашей было меньше?

- Около дома росло 5 кленов, а дубов на 3 меньше. Сколько дубов росло около дома?

- На тарелке лежало 4 яблока, а груш было на 1 меньше. Сколько груш лежало на тарелке? 

- В клетке сидело 2 попугая и 4 канарейки. На сколько канареек было больше, чем попугаев?

- На полке стояло 8 книг и 5 учебников. На сколько книг было больше, чем учебников? Сколько книг и учебников стояло всего на полке? 

- На дереве сидело 6 скворцов, это на 4 больше, чем в скворечнике. Сколько скворцов сидело в скворечнике? 

- На катке катались 7 мальчиков, а девочек было на 2 меньше. Сколько девочек было на катке?

Задачи на умножение и деление.
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- Кит весит 20 тонн, а слон – 2 тонны. Во сколько раз кит весит больше, чем слон?
- Максим собрал 18 грибов, а Кирилл – 6 грибов. Во сколько раз Кирилл собрал меньше грибов, чем Максим? Во сколько раз Максим собрал больше грибов, чем Кирилл?

- В букете было 12 тюльпанов, это в 4 раза больше, чем нарциссов. Сколько нарциссов было в букете?
- Для сборки мотоцикла из конструктора понадобилось 15 деталей, а для сборки автомобиля – в 3 раза больше. Сколько деталей понадобилось для сборки автомобиля? 

- В секцию футбола записались 45 человек, в а секцию по борьбе – в 3 раза меньше. Сколько человек записалось в секцию по борьбе?

- В понедельник Даша играла в компьютерную игру 10 минут, в субботу – 40 минут. Во сколько раз дольше Даша играла в компьютерную игру в субботу? 

- В аквапарке было 9 горок. 3 из них были для взрослых, а остальные – для детей. Во сколько раз больше было горок для детей, чем горок для взрослых?

- Никита и Артем, играя в боулинг, вместе сбили 64 кегли. Артем сбил 16 кеглей, а остальные сбил Никита. Во сколько раз больше Никита сбил кеглей, чем Артем? 
- В вольере зоопарка живут 15 зебр и 5 антилоп. Во сколько раз антилоп меньше, чем зебр?

- Летом Аня и Ира ездили на море. Аня привезла 12 ракушек, это в три раза больше, чем привезла Ира. Сколько ракушек привезла Ира? 

- Бутылка лимонада стоит 54 рубля,  а упаковка мармелада – в 3 раза дешевле. Сколько стоит упаковка мармелада? 
3) Составные задачи
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Составные задачи на сложение и вычитание.

- Волк и заяц пошли в лес за грибами. Волк нашел 3 гриба, а заяц на 2 гриба больше. Сколько всего грибов нашли волк и заяц? 

- Денис купил в одном магазине 5 елочных игрушек, а в другом на 4 игрушки больше. Сколько всего игрушек купил Денис? 

- На одной стоянке было 12 автомобилей, а на другой на 8 автомобилей меньше. Сколько всего автомобилей было на двух стоянках?

- На участке росло 7 яблонь, а груш было на 3 меньше. Сколько всего яблонь и груш росло на участке? 

- В одном бидоне 5 литров молока, а в другом на 1 литр меньше. Сколько литров молока в двух бидонах? 

- В цирке выступало 5 медведей, а лошадей было на 6 больше. Сколько всего медведей и лошадей выступало в цирке? 

- На одной полке стояло 25 книг, а на другой на 18 книг меньше. Сколько книг стояло на двух полках?

- На клумбе росло 13 белых цветков, а красных было на 6 больше. Сколько всего цветков росло на клумбе?

- Вика сделала 6 поделок из пластилина, а Рома сделал на 2 поделки больше. Сколько всего поделок сделали дети? 

- У Маши было 15 журналов «Мурзилка», а у Даши на 4 журнала меньше. Сколько всего журналов было у девочек? 

Составные задачи на умножение и деление.

- Ваня решил 5 задач по математике, а Алеша – в 3 раза больше. Сколько задач решили оба мальчика? 

- На первой неделе Андрей получил 3 «пятерки», а на второй – в 4 раза больше. Сколько «пятерок» получил Андрей за обе недели? 

- У Гоши в коллекции было 9 карточек, а у Саши – в 5 раз больше. Сколько карточек было в коллекции у обоих мальчиков? 

- Юля прочитала 16 страниц в книге, а Маша – в 2 раза меньше. Сколько страниц прочитали обе девочки? 

- Папа за год прочитал 12 книг, а сын – в 2 раза меньше. Сколько книг прочитали папа и сын вместе? 
- На одной полке стояло 15 книг, а на другой – в 3 раза меньше. Сколько книг стояло на обеих полках?

- На стоянке стояло 6 грузовых автомобилей, а легковых было в 5 раз больше. Сколько машин всего стояло на стоянке? 

- В аквариуме плавало 7 красных рыбок, а полосатых было в 2 раза больше. Сколько рыбок всего плавало в аквариуме? 

- Арбуз весит 12 килограммов, а дыня – в 3 раза меньше. Сколько весят арбуз и дыня вместе?

- У одной кошки было 9 котят, а у другой – в 3 раза меньше. Сколько котят было у обеих кошек? 

2. Примеры.

1) Сложение и вычитание в пределах десяти.

1) 5 + 5 = ?
6) 3 + 5 = ?


2) 7 - 3 = ?
7) 4 + 5 = ?

3) 6 + 2 = ?
8) 8 – 2 = ?

4) 10 - 6 = ?
9) 9 - 6 = ?

5) 4 - 3 = ? 
10) 1 + 8 = ?

2) Сложение и вычитание в пределах двадцати.

1) 10 + 7 = ? 
6) 10 + 10 = ?

2) 6 + 5 = ?
7) 20 – 10 = ?

3) 20 – 14 = ?
8) 16 – 9 = ?

4) 17 – 8 = ?
9) 13 + 4 = ?

5) 7 + 8 = ?
10) 19 – 11 = ?

3) Сложение и вычитание в пределах ста.

Приемы вычисления: 

- графически

- по частям

- округлением

- в столбик

Пример: 45 + 23 = 68

Графически: (((( [image: image8.png]


 + (( [image: image9.bmp] = (((((( [image: image10.bmp][image: image11.bmp][image: image12.bmp][image: image13.bmp]
По частям: 
45 + 23 = 45 + 20 + 3 = 68

         / \

      20    3

Округлением: 45 + 23 = 48 + 20 = 68

1) 47 + 34 = ?
6) 19 + 69 – 34 = ?

2) 52 – 18 = ?
7) 95 – 38 + 26 = ?

3) 100 – 45 + 17 = ?
8) 68 – 47 = ?

4) 81 – 53 = ?
9) 74 + 26 = ? 

5) 12 + 47 + 36 = ?
10) 85 – 44 + 20 = ?

Сложение и вычитание круглых чисел.
1) 40 – 10 = ?
6) 80 – 30 = ? 

2) 20 + 30 = ?
7) 10 + 20 = ?

3) 70 – 40 = ?
8) 70 + 20 – 30 = ?

4) 80 – 60 + 10 = ?
9) 50 + 20 – 40 = ?

5) 70 + 30 = ?
10) 40 + 20 + 30 = ?

4) Сложение и вычитание двузначных чисел. ( письменный прием)
а) без перехода через разряд.                                
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б) с переходом через разряд.   [image: image15.png]
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5) Сложение и вычитание многозначных чисел. 

Письменное сложение и вычитание

Общий способ
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Комментирование: 

Пишу: единицы под единицами, десятки под десятками, а сотни под сотнями.

Складываю (вычитаю) единицы: …

Складываю (вычитаю) десятки: …

Складываю (вычитаю) сотни: …

Ответ: …

опорные схемы письменного сложения и вычитания трёхзначных чисел:
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эталон письменного сложения и вычитания многозначных чисел:

а) без перехода через разряд:
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б) с переходом через разряд:
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Сложение и вычитание трехзначных чисел
а) без перехода через разряд

1) 523 + 340 = ?
6)  468 + 421 = ?

2) 601 + 298 = ?
7)  386 – 144 = ?

3) 800 + 110 = ?
8)   528 – 316 = ?

4) 860 – 250 = ?
9) 737 – 525 = ?

5) 457 – 243 = ?
10) 999 – 899 = ?

б) с переходом через разряд

1) 801 – 602 = ?
6) 723 + 199 = ?

2) 635 – 448 = ?
7)  367 + 284 = ?

3) 200 – 180 = ?
8) 931 – 566 = ?

4) 513 – 486 = ?
9) 987 – 808 = ?

5) 451 – 189 = ?
10) 609 + 205 = ?

Сложение и вычитание многозначных чисел

а) без перехода через разряд

1) 4274567 + 25221 = ?

2) 5319731 +  80145 = ?

3) 8754267 – 12155 = ?

б) с переходом через разряд

1) 682689 + 16143 = ?

2) 75486 + 2348 = ?

3) 24632 – 2857 = ?

Таблица умножения

1)  7 х 3 = ?
6)  8 х 7 = ?

2)  8 х 5 = ?
7)  9 х 5 = ?

3)  7 х 4 = ?
8)  3 х 8 = ?

4)  6 х 5 = ?
9)  2 х 9 = ?
5)  4 х 9  = ?
10)  7 х 6 = ?

[image: image20.emf]Внетабличные случаи умножения и

деления

1. Умножение и деление на 10 и 100.

53 530

• 10

: 

10

• 10 = 0

• 100 = 00

2. Деление, основанное на взаимосвязи умножения и деления.

10 • 29 = 290

29 • 10 = 290

290 : 10 = 29

290 : 29 = 10, так как 10 • 29 = 290

3. Свойства умножения.

a • b = b • a (a • b) • c = a • (b • c)



 EMBED PowerPoint.Slide.8  [image: image21.emf]4. Умножение круглых чисел.

30 • 40 = 3 • 10 • 4 • 10 = (3 • 4) • (10 • 10) = 12 • 100 = 1200

30 • 40

Приписываем столько

нулей, сколько в обоих

множителях.

Умножаем, 

не глядя на нули.

5. Деление круглых чисел.

600 : 300 = 6 с. : 3 с. = 2

600 : 3 = 6 с. : 3 = 2 с. = 200

Определить количество

нулей в делителе.

Зачеркнуть одинаковое

количество нулей

в делителе и делимом.

Выполнить деление.


эталон умножения на 10, 100, 1000…:

[image: image31.png]



эталон деления на 10, 100 и 1000.
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1)  а) 45 х 10 = ?
б) 45 х 100 = ?
в) 45 х 1000 = ?
2)   а) 50 х 10 = ?
б) 50 х 100 = ?
в) 50 х 1000 = ?
3)   а) 14 х 10 = ?
б) 14 х 100 = ?
в) 14 х 1000 = ?
4)   а) 23 х 10 = ?
б) 23 х 100 = ?
в) 23 х 1000 = ?
5)   а) 38 х 10 = ?
б)  38 х 100 = ?
в) 38 х 1000 = ?
6)   а) 10 х 32 = ?
б) 32 х 10 = ?
в) 320 : 10 = ?

7)   а) 10 х 86 = ?
б) 86 х 10 = ?
в) 860 : 10 = ?

8)   а) 10 х 18 = ?
б) 18 х 10 = ?
в) 180 : 10 = ?

9)   а) 10 х 54 = ?
б) 54 х 10 = ?
в) 540 : 10 = ?

10) а) 10 х 26 = ?
б) 26 х 10 = ?
в) 260 : 10 = ?
11) а) 20 х 50 = ?
б) 70 х 30 = ?
в) 60 х 40 = ? 
г) 80 х 50 = ?
д) 40 х 70 = ?
е) 90 х 30 = ?
12)
а) 800 : 400 = ?
б) 600 : 300 = ?
в) 300: 100 = ?
г) 400 : 20 = ?
д) 200 : 10 = ?
е) 900 : 300 = ?
ж) 30000 : 5000 = ?
з) 4000 : 1000 = ?
и) 15000 : 3000 = ?

13)
а)  27 х 3 = ?
е)   78 : 3 = ?

б)  30 х 10 = ?
ж)  150 : 3 = ?

в)  9 х 10 = ?
з)  56 х 8 = ?

г)  62 : 2 = ?
и)  63 х 7 = ?

д)  770 : 7 = ?
к)  75 : 5 = ?

3. Уравнения.

а) на нахождение частей.
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б) на нахождение целого.
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План работы над уравнением:

1) Выделяем части и целое.

2) Определяем неизвестный компонент.

3) Проговариваем правило.

4) Решаем уравнение.

5) Делаем проверку.

Уравнения с применением сложения и вычитания.

а)
1) х + 4 = 7
2) 5 + х = 9
3) 8 – х = 2

4) х + 24 = 49
5) 73 + х = 87
6) 99 – х = 61

7)  х + 375 = 524
8) 130 + х = 245
9) 283 – х = 103

10)  х + 526 = 849

б)
 1) х – 2 = 7
2) х – 6 = 3 
3) 27 + 36 = х

4) х – 24 = 67
5) 6 + 46 = х
6) х – 48 = 40

7)  35 + 55 = х
8) х – 16 = 45
9) 18 + 38 = х
10) 25 + 39 = х

Уравнения с применением умножения и деления.
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1) Х х 3 = 21
6)  56 : Х = 7

2) 6 х Х = 18
7) 63 : Х = 7 

3) 40 : Х = 5
8) 3 х 9 = Х

4) 9 х 9 = Х
9 ) 7 х Х = 49

5) 35 : 7 = Х
10) 24 : 8 = Х
4. Логические задачи.

1) Коля, Саша и Миша соревновались на лыжах. Коля занял не второе и не третье место, Саша – не третье и не первое. Кто из мальчиков какое место занял в соревновании? 

2) В широкой вазе будет стоять не тюльпан, в узкой вазе будет стоять не гвоздика. Какой цветок в какой вазе будет стоять? 

3) Маша и Катя играли мягкими игрушками. Одна мишкой, другая зайкой. Маша мишку не взяла. Какими игрушками играли Маша и Катя?

4) По двору гуляли гуси. У всех гусей Петя насчитал 8 лап. Сколько гусей гуляло по двору? 

5) Мама купила 4 шара красного и синего цвета. Красных шаров было больше, чем синих. Сколько шаров красного цвета купила мама? 

6) Лягушка села не на листик и не на цветок, гусеница села не на цветок и не на пенек. Куда села стрекоза? А куда лягушка и гусеница? 

7) На столе лежало 2 апельсина. Один из них разрезали пополам. Сколько апельсинов стало на столе?

8) Разложи карандаши так, чтобы короткий был между синим и зеленым, а синий рядом с желтым.

9) Летели утки, одна впереди, одна сзади и две посередине. Сколько всего уток летело?

10) Две девочки играли в куклы два часа. Сколько играла каждая из них? 

Ответы:
1. Задачи.

1) Простые задачи.

Простые задачи на сложение и вычитание.

1) 2              2) 5              3) 5             4) 2               5) 4    

6) 2              7) 8             8) 8              9) 4              10) 8

Простые задачи на умножение и деление.

1) 16             2) 14            3) 5             4) 20            5) 6

6) 18              7) 12           8) 6             9) 3             10) 3

2) Задачи на сравнение.
Задачи на сложение и вычитание.

1) 11             2) 8               3) 2             4) 1; 1          5) 2

6) 3               7) 2               8) 3              9) 2             10) 5

Задачи на умножение и деление.

1) 2                2) 3; 3          3) 3             4) 45             5) 15

6) 4                7) 2              8) 3             9) 3               10) 4

11) 18

3) Составные задачи.

Составные задачи на сложение и вычитание.

1) 8                  2) 14              3) 16             4) 11            5) 9
6) 16                7) 32              8) 31             9) 14          10) 26

Составные задачи на умножение и деление.

1) 20                2) 15              3) 54              4) 24            5) 18

6) 20                7) 36              8) 21              9)  16          10) 12

2. Примеры.

1) Сложение и вычитание в пределах десяти.

1) 10                 2) 4                 3) 8                4) 4              5) 1

6) 8                   7) 9                 8) 6                9) 3              10) 9

2) Сложение и вычитание в пределах двадцати. 

1) 17                 2) 11               3) 6                4) 9              5) 15

6) 20                 7) 10               8) 7                9) 17           10) 8

3) Сложение и вычитание в пределах ста.

     1) 81                 2) 34               3) 72              4) 28            5) 95

     6) 54                 7) 83               8) 21              9) 100        10) 61

      Круглые числа.

      1) 30                 2) 50               3) 30              4) 30            5) 100
       6) 50                7) 30                8) 60              9) 30          10) 90

4) Сложение и вычитание двузначных чисел.

а) 1) 69              2) 59                3) 32              4) 32            5) 98

     6) 88             7) 47                 8) 42              9) 11

б)  1) 62             2) 62                3) 33               4) 17            5) 55

6) 35             7) 46                8) 90               9) 81

5) Сложение и вычитание многозначных чисел.

Сложение и вычитание трехзначных чисел
а)

1) 863               2) 899               3) 910             4) 610          5) 214
6) 889              7) 242               8) 212             9) 212         10) 100

б)

1) 199              2) 187                3) 20                4) 27            5) 262

6) 922             7) 651                8) 365              9) 179        10) 814

Сложение и вычитание многозначных чисел
а) 

1) 4299788
2) 5399876
3) 8742112

б)

1) 698832
2) 77834
3) 21775

Таблица умножения.

1) 21                2) 40                  3) 28                 4) 30             5) 36

6) 56               7) 45                   8) 24                9) 18            10) 42

Внетабличные случаи умножения и деления.
1) а) 450
б) 4500
в) 45000


2) а) 500
б) 5000
в) 50000
3) а) 140
б) 1400
в) 14000

4) а) 230
б) 2300
в) 23000
5) а) 380
б) 3800
в) 38000
6) а) 320                   б) 320                       в) 32

7) а) 860                   б)  860                      в) 86

8) а) 180                   б) 180                       в) 18 

9) а) 540                   б) 540                       в) 54

   10) а) 260                   б) 260                       в) 26

   11) а) 1000                 б) 2100                    в) 2400

          г) 400                    д) 2800                    е) 2700

12) а) 2
б) 2
в) 3

г) 20
д ) 20
е ) 3

ж) 6000
з) 4000
и) 5000

  13) а) 81                        б) 300                       в) 90

         г) 31                         д) 110                      е) 26

         ж) 50                        з) 448                       и) 441  

          к) 15

3. Уравнения.

а) на нахождение частей.

1) 11                              2) 4                            3) 6
4) 25                              5) 14                          6) 38

7) 149                            8) 115                        9) 180

10) 323

б) на нахождение целого.

1) 9                                2) 9                             3) 63

4) 91                              5) 52                           6) 88

7) 90                              8) 61                           9) 56

10) 64

Уравнения и умножение и деление.

1) 7                                 2) 3                             3) 8

4) 81                               5) 5                             6) 8

7) 9                                 8) 27                           9) 7

10) 3

4. Логические задачи.

1) Коля занял первое место в соревновании, Саша – второе, Миша – третье.

2) В широкой вазе будут стоять гвоздики, в узкой – тюльпаны.

3) Маша играла зайкой, Катя – мишкой.

4) 4 гуся.

5) 3 красных шара.   

6) Стрекоза села на цветок, лягушка – на пенек, гусеница – на листик.

7) 2 апельсина.

8) [image: image27.png]
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9) 4 утки.

10)  2 часа.
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а0:10 = а


а00:100 = а


а000:1000 = а





При делении числа на 10, 100 и 1000…надо отбросить справа


1 нуль, 2 нуля, 3 нуля и т.д.





При умножении числа на 10, 100, 1000 и т.д. можно приписать к этому числу справа 1 нуль, 2 нуля, 3 нуля и т.д.





□ ∙ 1 0 = □ 0


□ ∙ 1 0 0 = □ 0 0


□ ∙ 1 0 0 0 = □ 0 0 0 и т.д.











PAGE  
10

